

Seccion Doctrinal.

ELECCIONES MUNICIPALES.

Ya no hay crisis ministerial, ó, al menos, no la hay por causa de las elecciones de ayuntamientos.

¡Bastante les importan á los ministros los ayuntamientos y las elecciones!

El Sr. Sagasta, hombre perezoso en todo lo que concierne á la administracion, hoy como nunca desordenada, y que dedica toda su actividad á las intrigas políticas y electorales, ha comprendido que el Gobierno tenia perdidas las elecciones municipales en casi todos los pueblos de España, y, para no sufrir una derrota general, las ha suprimido.

A esto equivale la suspension de dichas elecciones hasta el mes de diciembre ó hasta las Calendas griegas, que viene á ser lo mismo; porque, una vez violada la ley por el Gobierno, colocado éste en la pendiente de la arbitrariedad y no teniendo más norte, regla ni criterio que su capricho ó que su conveniencia, con la misma razon, con el mismo pretesto y por la misma causa que hoy las aplaza hasta dentro de seis meses, podrá aplazarlas despues, éste ú otro Gobierno, hasta uno, dos ó tres años.

Entonces tendrá al ménos un precedente en que apoyar tan irritante desafuero.

Los *cimbrios*, que se presentaban como los sacerdotes de la ley, como los defensores del *derecho nuevo*, y que en estos últimos días hacian gala de un puritanismo constitucional, egoista é hipócrita, han asentido á ese escandaloso atentado contra las leyes que ellos mismos han confeccionado y votado.

Rivero, Martos y todos los llamados demócratas han sido vencidos por Sagasta y los *moros fronterizos*, y se han puesto humildemente al servicio de estos, por conservar unos su influencia en el poder, otros sus elevadas posiciones oficiales y todos ellos por carecer de convicciones propias, de principios fijos y de verdadera significacion política.

Han cedido ahora, como cederán siempre, anteponiendo sus miras ambiciosas al cumplimiento de la ley y al interés general del país.

Y no hay que decir que se ha verificado una transaccion ó acuerdo transitorio entre las dos tendencias que se suponian en el Ministerio; nada de eso; no hubo transaccion, sino verdadera, completa y humi-

llante abdicacion por parte de los *cimbrios*, los cuales han sido derrotados en toda la línea por el despiadado Sagasta, su mas cruel enemigo, que se venga de ellos imponiéndoles la política conservadora concertada con Serrano, con los cortesanos de Amadeo y con los fronterizos.

No han tenido valor ni abnegacion bastante para defender sus principios, para sostener con dignidad y energía su legítima influencia en esta malaventurada situacion, y se han anulado por completo.

Sagasta tiene mas poder, mas influencia, mas audacia y mas travesura que todos ellos, y los ha vencido y desacreditado á la vez; vienen trabajando hace tiempo con empeño para lanzarle del poder, y cuando se les ha presentado una ocasion propicia, le han temido y se han visto precisados á ceder á sus exigencias y aceptar su proteccion, para no ser lanzados de la situacion y suplantados en los altos puestos que muchos de ellos desempeñan.

Sagasta, el mayor enemigo que tienen el sufragio universal y los derechos individuales, se preocupa poco del cumplimiento de las leyes, y no queria hacer las elecciones municipales para no esponerse á perderlas; por eso desearia aplazarlas indefinidamente, y hasta cierto punto, lo ha conseguido.

Dentro de seis meses esté seguro el antiguo director de *La Iberia* de que no será ministro: ó de que, en caso de serlo, no habrá necesidad de hacer elecciones municipales; porque será mas sencillo y más cómodo nombrar los ayuntamientos de real orden, como suele hacerlo, por conducto de sus prócsules, el ministro de la Gobernacion, que para entonces se habria ya desembarazado de la enojosa rivalidad y molesta compañía de los *cimbrios*.

El aplazamiento de las elecciones municipales equivale á un golpe de Estado en sentido marcada y osadamente reaccionario.

La Constitucion del Estado y las leyes orgánicas, que son su complemento, no rigen, han sido violadas, escarnecidas y escandalosamente conculcadas por el Gobierno de D. Amadeo.

Ni Narvaez, ni Posada Herrera, ni Gonzalez Brabo, ni el mismo Calomarde, hubieran sido capaces de cometer tan vituperable atentado.

Estamos en plena reaccion, y no sabemos hasta dónde nos llevarán por ese fatal camino la locura, la insensatez y el vértigo de que parecen estar poseidos el Gobierno y la

mayoria de las Cortes.

Se dice que el Gobierno necesita lo menos seis meses para preparar el censo electoral; falso: el censo electoral se hizo ó debió hacerse para las elecciones de diputados provinciales y diputados á Cortes; y sólo se necesitaba rectificar las listas electorales, lo cual era obra de muy pocos días.

En todo caso, ¿qué ha hecho el Gobierno desde que se publicaron las leyes orgánicas? No ha tenido tiempo para cumplir su deber?

No podemos aceptar esa ridícula excusa, que sólo podria merecernos el nombre de supercheria si no revistiera el carácter de una insensata provocacion.

(*La Igualdad.*)

Noticias Generales.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA INDEPENDENCIA.

Versalles 6 de mayo.

Háblase mucho de la actitud que va á tomar el gobierno de Thiers, en vista de la reunion de los delegados de todos los Consejos municipales de Francia, que, segun parece, tiene visos de pasar al terreno de la realidad. Esta idea enunciada por la siempre patriótica *Liga de la Union republicana de los derechos de Paris*, ha tomado cuerpo, segun las noticias que se reciben de todos los departamentos. Y esto no es extraño: todo el mundo está disgustado de la intransigencia del gobierno de Thiers, y anhela todo el mundo que los deseos generales de conciliacion sean atendidos.

Ya les dije ayer que la provincia con las elecciones, acaba de dar una severa leccion á cuantos intervienen hoy en los asuntos públicos. Las tendencias que suponen los resultados obtenidos, es necesario que tomen cuerpo y se formulen de un modo conveniente, á fin de que si hasta hoy se han perdido en la soledad del vacío las voces aisladas, sea oido el grito general de todo el país.

Esto podrá lograrse con la reunion de la Asamblea municipal, que segun un telegrama que se me ha facilitado de Lion, fecha de ayer, está convocada en dicha ciudad para el 14 del corriente.

Pero, ¿como tomará el gobierno de Thiers esta resolucio? Es de creer que alegrará todas sus atribuciones para dejarla sin efecto. Y en prueba de esto háblase de un próximo manifiesto á todos los consejos municipales; haciéndoles presente cierta ley de 1837 que impide

á los municipios tomar parte en la política. Es natural que obre así el gobierno de Thiers: de la reunion de los municipios nace indefectiblemente la conciliacion, y esto es el signo de su muerte.

No obstante es de suponer que en esta ocasion el país se sobrepondrá al gobierno, no permitiendo bajo ningun concepto que suceda lo contrario. Y esto es tanto mas de suponer, cuanto la tendencia general se inclina á que cese el actual orden de cosas. Si el gobierno se cree con fuerzas sobradas para impedir la reunion ¿podrá hacer lo propio para impedir tambien que estalle la indignacion general en vista de su desatentada intransigencia? No hay duda que si ahora los municipios de Francia saben imponerse de su caracter, el gobierno ha de hallarse entre la espada y la pared, estremos entrambos que le conducen á una muerte asegurada.

Procuraré estar á la mira de lo que suceda sobre este asunto, que lo considero sumamente importante, ya que á mí ver, podria señalar una de las soluciones mas aceptables para el actual estado de cosas.

Escaso interés tienen hoy las noticias militares. La situacion se prolonga sin cambiar de aspecto: el cañoneo está á la orden del día en toda la línea; quien mas sufre con esto son las tranquilas moradas de ciudadanos pacíficos hundidas por los proyectiles y las murallas de las fortalezas; las desgracias personales son muy escasas porque acostumbrados los combatientes á este género de lucha, evitan sus efectos.

Si no fuese el fuerte de Issy que hasta cierto punto es el héroe de estas ruidosas jornadas, la salva cotidiana, por nada interrumpida, apenas lograria impresionarnos. Si M. Thiers persiste en su primitiva máxima de *dejar cocer á los insurrectos en su propia salsa*, no será por falta de fuego que no se cuezan, sino por la imposibilidad material que existe de acabar con todo esto por la fuerza.

En Issy es donde el combate, descendiendo á la lucha personal, ocasiona mayores victimas. Esta noche se trabajaba activamente para ocupar la trinchera que liga dicho fuerte con el de Vanves; pero esta vez parece que los fedorados no estaban como los de Moulin Saquet á merced de una sorpresa; antes al contrario se han resistido con valor, ocasionando graves pérdidas á las tropas. Los partes oficiales hablan de unas 100 bajas entre muertos y heridos; yo creo que han sido algunas mas, atendidos los incidentes de la lucha y la posicion de

dicha trinchera, defendida á la vez por entrambos fuertes.

Las demás operaciones he dicho ya que carecian de importancia, por lo que bien podeis dispensarme de relatarlas: si aquí mismo, en el terreno de la lucha no tienen interés, y apenas nadie se ocupa de ellas, menos deben tenerla todavía para vuestros lectores.

Dentro de pocos días tal vez veamos el combate cotidiano animado por un nuevo elemento: las cañoneras. La *Commune* tiene algunas dispuestas que han jugado ya su papel, y el gobierno, que no quiere ser menos, se propone también acudir á este terreno, á cuyo efecto anúnciase la llegada de algunas barcas del Havre. De este modo la intensidad del cañoneo aumentará algun tanto; pero indudablemente no aumentarán los efectos del mismo.

Mucho se dice por aquí, tratándose de atenuar lo que está pasando, que la *Commune* de París anda de capa caída: en diversos periódicos de la reaccion dícese que como el gladiador romano está buscando una posición para caer ya que no triunfa, con el aplauso de los que en esta lucha tienen fijos los ojos. Estas apreciaciones, hijas del ingenio de ciertos periodistas, están muy lejos de la verdad, y los hechos se encargan lo bastante de demostrarlo. ¿Como, si está tan débil la *Commune*, se resiste con tanta entereza contra los esfuerzos combinados de los 150,000 hombres de Versalles? ¿Como se concibe que la disciplina reine en toda la línea, deteniendo en toda la línea las huestes de la Asamblea? Pero dejemos hablar al *Univers*, órgano reaccionario nada sospechoso, que en ese particular se espresa del siguiente modo:

«Los dos medios de sitio mas eficaces, el bombardeo y el hambre, no pueden usarse el gobierno de Versalles: son armas de dos filos que mas le heririan á él, que á los mismos insurrectos.

«En París hay mas cañones que en todo el resto de la Francia: todos los días se fabrican otros nuevos; abundan las municiones y parece que los artilleros están adheridos á sus piezas.

«Detrás de las murallas existe un vasto sistema estratégico de barricadas formidables, que son otras tantas fortificaciones provistas de piezas de artillería.

«Reducidos al último extremo, los hombres de la insurrección de todo son capaces. Además de sus propios recursos tiene la *Commune* á su alrededor las fuerzas de todo el partido revolucionario. París se ha convertido en la fortaleza de la revolución universal; cada día recibe nuevos defensores del extranjero.

«La lucha, pues, será terrible. Trátase de combatir á la misma revolución, y esta no ha de rendirse fácilmente.»

Estas consideraciones de *L'Univers*, aun hechas bajo el punto de vista reaccionario, no carecen de cierta exactitud. Os las doy simplemente porque deberían

ser el eco de la reaccion, que en vano se forja ilusiones, mas ó menos lisonjeras, cuando cada día los hechos vienen á desvanecerlas.

Las divisiones que se habian señalado entre los hombres de la *Commune* no existen ya, ó no se aperciben. El nuevo encargado de la guerra Rossel, es un hombre enérgico, toma buenas medidas y merece la obediencia de sus partidarios.

Una carta de este último publicada en la *Verité* de ayer, niega lo que dijo dicho periódico tanto sobre no haber entrado Cluseret en el fuerte de Issy, como respecto la suposición, de que se hizo eco, de haber querido el ex-encargado de la guerra sublevar el ejército contra la municipalidad. «No quiero, añade, hacerme cómplice con mi silencio, de ciertos rumores á que puede estar espuesto el general Cluseret, en la sensible situación en que se encuentra, hasta que sobre sus actos haya hablado la justicia de la *Commune*.»

El antiguo diputado por París M. Lécroy, redactor del *Rappel*, sigue preso todavía. A sus instancias debe ser trasladado á Chartres.

También anoche salieron para la isla de Oleron unos doscientos prisioneros de los que se hallan encerrados en el cuartel de artillería.

La Asamblea continúa con sus sesiones que darian sueño al mas despierto, si no fuesen tan cortas: la de ayer duró... veinte minutos. ¡Digno espectáculo en la situación que atravesamos!

La antigua redacción del *Figaro* se halla en esta ciudad. Solo faltaba el célebre M. de Villemessant, su director-propietario y famoso explotador. Según se dice, reaparecerá dicho periódico, aunque bajo distinto título. Afírmase que tendrá la misión de defender la Asamblea Nacional contra viento y marea, y aun si es necesario contra el mismo M. Thiers. Nadie mas que el antiguo *Figaro* se atrevería á acometer semejante empresa.

A última hora dícese con mucha insistencia que los jefes de las tropas alemanas acantonadas en las cercanías de París han recibido orden de su gobierno de no permitir, bajo ningun concepto que se reúnan nuevas fuerzas ni en Versalles ni en Saint-Germain, por pasar ya de mucho las que hoy están concentradas, del número fijado en los preliminares de paz. Con este motivo se hace cada uno á su gusto los mas descabellados comentarios, y no falta quien diga que los prusianos van á tomar por su cuenta la rendición de París.

Fiel cronista de los hechos que se suceden, me limito simplemente á consignar este rumor, que por otra parte me parece desnudo de todo fundamento.—L.

CRONICA LOCAL.

No hay duda que nuestros monárquicos tuvieron el juéves úl-

timo gran alegría al saberse por conducto de Versalles la toma del fuerte de Issy. Los *muñidores de la situación* (como los llama *La Igualdad*) se alegran muy pronto, pues con solo observar lo que el mencionado fuerte ha costado al reaccionario gobierno de Mr. Thiers, se ve claramente la impotencia del indicado gobierno para reducir á la capital de Francia mientras reine allí el espíritu de patriotismo que debe salvarla y salvar la libertad, amenazada constantemente por los enemigos de todo progreso.

Los monárquicos del día quieren ocultar sus vicios con el ténue manto de la joven democracia, pero son en vano sus esfuerzos, porque el pueblo los conoce, los vé y se burla de su pasajera estancia en las esferas gubernamentales, de donde no pueden tardar en caer bajo el peso mismo de sus desaciertos y de su descrédito.

Desearíamos saber lo que haya de verdad en los rumores que circularon ayer, sobre haber ofrecido este Subgobernador al Alcalde de Ferrerías para que prepare alojamiento á los Voluntarios de la *Libertad* de Ciudadela que el juéves próximo han de ir á oír una misa al primero de dichos pueblos; pues, por mas que se nos ha asegurado por varios conductos haber sido comunicada tal disposición, no podemos creer en ello, por no caber en nosotros que para dar gusto á un puñado de Voluntarios que tienen prurito de lucir su uniforme, se quiera perjudicar á todo un pueblo.

Ahora que sin duda habrá deseos de que el busto de Amadeo primero aparezca en las varias piezas de nuestro monetario, bueno sería que el Gobierno mandara recoger muchas que están en circulación completamente gastadas en sus relieves y en particular las de dos y cuatro reales.

He aquí lo que dice «La Federación Española» del día 7 del actual, referente á la prisión del director de la misma Ilustre C. Roque Bárcia.

«No queriendo dejar de participar á nuestros suscritores el estado de la prisión de nuestro Director, lo hacemos en este lugar por no haber ocurrido nada de particular que poder comunicarles, si bien creemos poder anunciar que muy en breve le tendremos á nuestro lado, y de nuevo podrá ocuparse en las tareas de esta Revista, que con tanto acierto lo vienen haciendo los distinguidos publicistas que nos han honrado, y seguirán haciéndolo, con su cooperación.»

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Pascual Bailon, confesor.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace

la visita á la Virgen de la Concepcion, en la iglesia de San Francisco.

Santo de mañana.

✱ La Ascension del Señor, San Felix capuchino y San Venancio.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.		AFECCIONES ASTRONOMICAS.	
Barómetro á las 7 horas m.	16 755'	Barómetro á las 9 mañana.	90
Termómetro centígrado.	Máx.	Higrometro á las 9 mañana.	90
	Mín.	Pluviómetro en milímetros.	1.
Seriedad media	2 se. flojo.	Vientos á las 9 h. mañana.	2.
		Fuerza sobre un metro cuadrado en kilos.	2.

LUNA.—Sale á las 4 h. y 46 ms. de la mañana. Pónese á las 5 h. y 52 ms. de la tarde.
SOL.—S. á las 4 h. y 44 m.—P. á las 7 h. y 9 m.

SECCION DE COMUNICADOS.

C. director de *El Menorquin*:

Espero de su reconocida imparcialidad se servirá insertar por dos veces consecutivas en su apreciable periódico las siguientes líneas, por lo que le quedará reconocido S. S. que le desea salud y república federal.

Mahon 14 mayo 1871.—X.

Hace mas de seis meses que están paralizadas las obras de la casa de la calle del Arraval que forman esquina con la del Horno, cuyas obras á mas del natural entorpecimiento en la vía pública, ofrecen como todas la desagradable vista que se puede calcular.

Deseoso pues que se activen las citadas obras, no solo por lo que dejo espuesto si que tambien por la ocupacion que forzosamente han de obtener en ellas algunos jornaleros, suplico á la autoridad á quien corresponda, se sirva disponer continuen aquellas en el mas breve plazo, seguro del beneficio público al propio tiempo que se resolverá un asunto cuya demora no sabemos á que atribuir.—X.

Varietades.

MANIFESTACION COSMOPOLITA DE CHICAGO.

(CONCLUSION.)

Salieron de la magnífica avenida que borda el lago, y donde todas las casas son habitadas por los mas ricos comerciantes de la ciudad, las cuales se hallaban adornadas con faroles venecianos y banderas americanas y francesas. De súbito en el otro extremo de la calle, (á distancia de tres millas) otra columna apareció igualmente acompañada de hachones, música y precedida de un peloton de caballería, dirigiéndose evidentemente al encuentro de la francesa. Cierta emocion estraña se manifestó en las

hileras de esta, á no dudar era quizás alguna contra-manifestacion organizada por la colonia alemana, compuesta de unos ochenta mil residentes. Siguieron su marcha entre hileras de curiosos al grito de ¡viva la República! Las cabezas de ambas columnas casi se tocaban. ¿Que sucederá? ¿Tal vez una colision? En estas reflexiones hubo un momento de solemne silencio; doscientos mil pechos retenian la respiracion y solo el rumor de las olas del lago estrellándose en la ribera lo perturbaba.

Luego, la columna de quien se temia alguna hostil manifestacion lanzó al viento los ecos de la inmortal *Marseillaise* por medio de diez brillantes clarines; al mismo tiempo que de todos los labios en general salió el grito unánime de ¡viva la República! ¡viva la Francia! contestados con el de ¡viva la Alemania!

Fué una de las escenas mas conmovedoras é imposibles de narrar, y cuyo recuerdo quedará gravado eternamente en el corazon de los que tuvieron la suerte de contemplarlo.

A iuvitacion de los jefes cesaron música y vivas. Entonces Kaddisch, decano de la colonia alemana, avanzó hácia el venerable Loynes, seguido de las banderas de ambas naciones, ornadas con corbatas, donde lucian los colores americanos y en lenguaje inglés habló así:

«Hermanos: Cuando la fuerza bruta al servicio de la tirania destruye el derecho y encadena la libertad en cualquier punto del globo, bueno es que en otro punto mas afortunado proteste aquel, la libertad grite: ¡Venganza! y la idea se afirme mas alta que nunca, (*prolongados vivas.*)

Es por lo que nosotros, vuestros hermanos alemanes, como vosotros ciudadanos de la República Universal, y como vosotros vendidos hoy por la insolente victoria de un déspota sanguinario, hemos deseado venir á saludaros en nombre de la libertad y de la fraternidad humana! Si; lo repito, y en esto no hay otra cosa que el eco de todos los hombres libres de Alemania, establecidos en esta gloriosa República. Aquí no hay hoy mas que vencidos de la Gran idea, que muy pronto, á pesar de los reyes y emperadores, á pesar de los diplomáticos y cortesanos, y á pesar de los cañones Krupp y los fusiles Chassepot, saldrá triunfante y fecunda por la sangre de sus mártires.

En este instante los destructores que sirven al infernal Bismark, como á su amo, ocupan en sentido de vencedores la ciudad Santa entre todas, cuna de la emancipacion humana y foco de la revolucion. Estos hombres nacidos bajo la misma latitud que nosotros, hablando el mismo idioma, pero cobardes ejecutores de las barbaras ordenes de un déspota, declaramos aquí solemnemente á la faz del cielo y de la tierra, y en nombre de Alemania libre, que los rechazamos y no los conocemos. Entre ellos y nosotros nada habrá de comun; porque son miserables esclavos y nos-

otros libres! (*Vivas prolongados.*)

Para nosotros como para vosotros, hermanos franceses, no hay ni fronteras, ni nacionalidad. Abjuramos de todas esas ficciones inventadas por los reyes y sacerdotes con el solo objeto de dividir y oprimirnos. El verdadero republicano no tiene patria, ó mas bien su patria es el mundo entero; donde quiera que haya hombres, iguales, ó hermanos. No reniega mas que de los tiranos y de los que les ayudan en el cumplimiento de sus crímenes.

Aquí felizmente creo que no hay ni uno solo en esta gran asamblea. (Por todos lados: no! no!)

No! y es por lo que nos engrandecemos. Confundamos nuestras filas, con las vuestras, hermanos franceses, hermanos de todos los paises, en el nombre de la República Universal!»

Los dos decanos se abrazaron con efusion; las banderas agitaban sus pliegues en el viento; las músicas todas juntas como por mágnico resorte entonaron la *Marsillaise*, en tanto que franceses, alemanes, irlandeses, italianos, americanos etc., confundidos en un mismo sentimiento, hacian resonar en el espacio los gritos de Muerte á los tiranos!

Al cabo de media hora, muchos oradores tomaron la palabra y fueron hablando por turno y proponiendo resoluciones todas votadas por unanimidad.

1.º Se resolvió enviar un escrito á Francia, por un Comité nombrado anteriormente, protestando del profundo horror que les inspiró las infamias *del que se dice* emperador de Alemania y presentando sus simpatías fraternales.

2.º Que bajo el nombre de *liga republicana cosmopolita* todos los amigos de la libertad se agrupen en Chicago y en cada ciudad de la Union con el objeto de discutir en sesiones públicas los diferentes problemas, cuya resolucion importe al triunfo práctico de la idea republicana. Constituir fondos de socorro para las víctimas del despotismo y organizar en la mas amplia escala posible la propaganda de los principios que puedan asegurar el bienestar general y material de la humanidad.

Apenas fué votada esta última resolucion, un gran número de ciudadanos, muchos de ellos ricos americanos, se suscribieron en el instante para el primer fondo de organizacion, con la suma de 25,000 dollars.

La idea abrirá camino.

Después de media noche la manifestacion se dirigió al ayuntamiento, radiantes todos de alegría con la idea sublime de la fraternidad, tan elocuentemente asegurada; atravesaron de nuevo las hermosas y anchas calles que conducen al palacio municipal y allí después de una ardiente alocucion del alcalde, el honorable J. D. Rice, que no habia podido asistir, se disolvió al grito, mil veces repetido, de ¡viva la República Universal!

(*Soberanía Nacional.*)

Papeles secretos del Imperio.

La entrega de 25 de los «Papeles secretos del imperio francés» que acaba de publicarse, contiene, entre otros, el documento siguiente:

«Paris 15 de setiembre de 1867.—España.—El mal éxito de la última insurreccion ha dividido nueva y profundamente á los progresistas y demócratas españoles.

Estos censuran al general Prim por haber sido débil é incapaz: los progresistas, á su vez, acusan á Castelar, Martos, Orense y hasta á Olózaga, de haber intentado estraviar á aquel, cuyo predominio les estorbaba.

El jefe catalan Baldrich, que prolonga todavía su resistencia, anuncia que desistirá de la lucha para no comprometer inútilmente la vida de sus compañeros. Los progresistas aprueban esta determinacion y cuentan, con las declaraciones de Baldrich para disculpar á Prim, que justifica su conducta en una carta dirigida á Olózaga y comunicada á Aguirre, Becerra, Zorrilla, Carlos Rubio, etc.

La Martiniere tratará con la «Liberté» y «L'Époque» para defender al general Prim. Este vive completamente retirado en Ginebra bajo el nombre de Got, y aparenta sufrir con resignacion la amargura de su alma.

Ha rechazado las proposiciones de diversos cuerpos de tropas, que le han ofrecido dar el grito de rebelion, declarando que solo partirá después que se hayan sublevado. El gobierno belga ha resuelto no dar asilo á los insurrectos españoles.»

DOS PEINES MARGARITOS.

—Ola, Sr. D. Cenon.

—Muy buenos, Sr. D. Cayo.

—¿Que tal esa humanidad?

—Regular: vamos pasando.

¿Vaya un polvito?—¿Es del bueno?

—No señor, es del estanco,

y este pícaro Gobierno

todo lo que tiene es malo.

—¡Maldecidos todos ellos!...

—No lo diga Vd. tan alto.

—¿Y para cuándo se dice

que saldrá la gente al campo?

—Pronto; ya está con nosotros

el Sr. Gonzalez Brabo;

ayer hemos repartido

un cajon de relicarios;

y al momento que lleguemos

á recibir unos cuartos...

—¡Ay D. Cenon de mi vida!

El dia que venga D. Carlos

Voy á encender una hoguera

en el patio de palacio

para quemar liberales...

—Y yo ayudaré, D. Cayo.

¿Vaya otro polvito?—Vaya.

Y quede con Dios, hermano,

que voy á la sacristia

para rezar el rosario

y animar á los valientes

que van á tirarse al campo.

—Pues salud é inquisicion y vaya con Dios, Don Cayo. (*Sagasta, que ha estado escuchando detrás de la puerta, asoma el tupé y dice:*)

¡Con que esas tenemos! ¿Eh?

vayan con Dios los hermanos,

y ya verán si Sagasta

los envia al campo... santo,

con sus boinas, sotanas,

trabucos y relicarios.

¡Al campo, sacristanes!

En el salon de sesiones

que llaman el comedor,

sentado se halla á la mesa

en espacioso sillón

el rey de los margaritos,

que con su estado mayor

va á celebrar el ingreso

de Gonzalez Brabucon.

Cubre la mesa un barreño

de patatas con arroz,

muchas guindillas manchegas

y vino del peleón.

Y después de bien comidos

y de bebidos mejor,

alza el bravo Luiz Gonzalez

su sacristanesca voz,

y con un jarro en la mano

asi dice á su señor:

«Oh tu, tersa magestad,

amo del pueblo español,

soberano alcornoqueño

por honra y gloria de Dios!

Ha llegado ya la hora

de que armemos la funcion,

y nos tiremos al campo

con arrogancia y valor.

Sacristanes, á la carga,

carlistas, á la faccion,

monaguillos, al trabuco,

al alcornoque, señor.

Y ante la asombrada Europa

graznemos con fuerte voz:

que viva el rey absoluto

y viva la inquisicion.

(*Estrepitosos aplausos en todas las sacristias de España.*)

Se dice que la embajada de Francia quedará reducida al rango de plenipotencia. ¡Cielos! ¿Será cierto que ya no tiene ambicion D. Salustiano? Si tal sucede, es un fenómeno que solo podria explicarse como efecto de la quemadura.

Bien se puede asegurar

que si quitan la embajada

es que no tiene ambicion

El de la mano horadada.

Pues señor, decididamente están en desgracia los obispos y no hay una puerta que no se les cierre. Quieren entrar en el Senado y les dicen: no se puede pasar. Quieren desembarcar en Cuba y les dicen: no hay tu tia.

Malo, malo y retémalo

se va poniendo el oficio;

mala granazon presenta

el campo de los obispos.

(*El Cencerro.*)

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de 1.^a instancia del Partido de Mahón.

Por el presente se requiere á D. Juan Orfila y Pons y D. Juan Orfila y Cardona vecinos que eran de esta ciudad y cuyo actual paradero y domicilio se ignoran para que dentro del término de nueve dias comparezcan por sí ó por medio de apoderado á nombrar por su parte el perito que juntamente con el elegido por la del ejecutante D. Rafael Llusá y Compañía de Barcelona, haya de justipreciar la casa y Almacenes que á instancia de este les fueron embargados para el pago de cuatrocientas cuarenta y cuatro pesetas y sesenta céntimos por el tercer plazo vencido del capital que dicho D. Juan Orfila y Pons reconoció, en el juicio de quie-

bra de este, adeudar al citado D. Rafael Llusá y compañía, y por las costas, bajo apercibimiento de verificarlo de oficio; pues así lo tengo mandado en providencia de nueve del actual á solicitud del referido ejecutante en la pieza primera de los autos sobre dicha quiebra. Dado en Mahón á once de Mayo de mil ochocientos setenta y uno.—Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Esno. 2

SIRVIENTE.

En la calle de Ramirez n.º 9 informarán de uno que desea hallar colocacion. Está perfectamente enterado de los quehaceres de una casa. 1

Ayuntamiento popular de Mercadal.

Formado el repartimiento para cubrir el déficit del presupuesto municipal y provincial de este pueblo, el mismo se hallará de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento á los efectos de reclamacion por espacio de ocho dias que empezarán á contarse desde el diez y siete del actual.

Mercadal 15 Mayo de 1871.—El Alcalde, Cristóbal Carretero y Brú.—P. A. D. A. y J. de A., Jaime Morera, Srio. 3

El Capitan Mr. J. B. Seyeant del brik barca inglés LEANDER, participa á los habitantes de esta culta poblacion que no responde de ninguna deuda que contraigan los tripulantes de su buque. 4

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificacion completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organizacion entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el ticdoloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

Sociedad del vapor MAHONÉS.

Debiendo reparar el MAHONÉS en Barcelona, saldrá de esta directamente para dicho punto á las 4 de la tarde del viernes 19 del actual.

El MENORCA saldrá para Alcudia y Barcelona el domingo 21 del corriente á la hora de su itinerario, admitiendo ambos carga y pasajeros. 2

MEDAILLE D'ARGENT

à E. GUYOT

ÉCOLE SUPERIEURE DE PHARMACIE DE PARIS.

ALQUITRAN DE GUYOT,

Licor de alquitran concentrado y dosificado.

Mr. Guyot, despues de infinitos y laudables esperimentos, ha conseguido quitar al alquitran su acritud y amargura insoportables haciéndole al mismo tiempo muy soluble. Aprovechando este feliz descubrimiento, prepara un licor concentrado de alquitran que en muy pequeño volumen contiene una gran cantidad de principios activos.

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ofrece todas las ventajas del agua alquitranada ordinaria sin tener ninguno de sus inconvenientes.

Basta echar una cucharadita de café en un vaso de agua para obtener al momento un agua alquitranada sin gusto desagradable. De esta manera cada cual puede prepararla instantaneamente á medida que la vaya necesitando, lo cual ofrece economía de tiempo y facilidad de transporte y evita la manipulacion desagradable del alquitran.

El Alquitran de Guyot reemplaza con ventaja á las tisanas mas ó menos inertes en los casos de resfriado, bronquitis, tos, catarro etc.

El Alquitran de Guyot se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

EN BEBIDA.—Una cucharada de café por cada vaso de agua y dos cucharadas soperas por cada botella:

Bronquitis.—Catarro de la Vejiga.—Resfriado.—Coqueluche ó tos convulsiva.—Tos tenaz.—Irritacion de pecho.—Enfermedades de la garganta.

EN LOCIONES.—Licor puro ó diluido en muy poca agua:

Afecciones de la piel.—Picazones.—Enfermedades de la piel cabelluda.

EN INYECCIONES.—Cuatro partes de agua y una de licor: (eficacia estremada.)

Flujos crónicos ó recientes.—Catarro de la vejiga.

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ha sido experimentado con verdadero éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Los primeros médicos de Europa se hallan unánimes en reconocer que este licor constituye en la época de los calores la bebida mas higiénica, sobre todo en tiempos de epidemia.

Depósito en París, Maison L. FRERE 19, rue Jacob.

LASSALLE HERMANOS, ÓPTICOS.

Muy favorablemente conocidos en esta isla y sabiendo que el favor del público es variable si él que se le ha grangeado una vez, no sabe conservarlo, anunciamos que acabamos de llegar á esta isla, con un surtido considerable, y como nunca habíamos expuesto en venta. Ofrecemos al público en artículos para ciencias, anteojos de todas clases y estampas, una coleccion completísima, que se recomienda por su buena calidad y su baratura.

Arrevaleta n.º 18.